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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdsági hetilap — Megjelenik minden vasárnap.
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Egyes düám ára ■ 10 kr. (20 till.)

Közliivatalnokok fizetése.
Mennyi megerőltetésébe kerül az 

életbe lépő fiatal embernek, míg hiva­
talnok az államnál, a megyénél, vagy 
más közhivatalnál. Megteszilett szorga­
lommal tanul, emlékezetébe vés nagy 
halmaz ismereteket, melyeket a gya­
korlati életben mire se basznál, ame­
lyek birá-át azonban igazolnia kell, ha 
meg akarja szerezni a közhivatalnoki 
minősítést; nevelésére • ° képzésére 
szülei jelentékeny összét .et áldoztak 
és ha végül az érettségi bizonyítványt 
megkapta, minden protekciót, melyet ki 
lehetett használni, igénybe vettek és 
kimerítettek, csakhogy gyermeküknek a 
hivatalnoki pályát hozzáférhetővé te- 
gyék.

Ila már most a fiatal ember sze­
rencsésen alkalmazáshoz jutott, van 
elme, de korántsem hozzámért fizetése 
A gyakornoktól kezdve a tanácsosig — 
alacsonyabb a fizetés az állás igényei­
nél. Mert a köztisztviselőnek mindenkori 
rangjához képest bizonyos válogatott­
sággal kell föl lépmie; életmódjában 
gentleman-nek kell lennie és kifelé rep­
rezentálni is. Mindez azonban pénzbe 
kerül, amit ebhez nem adnak neki. Ez 
az a hagyományos magyar baj, mely 
még abból az időből származott reánk, 
amikor a közhivatalnoki állások nem-
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Fóinuukatárs: Szakács Béla.

Kézire tok vissza nem adatnak.

KIADÓHIVATAL:
Vágó Gyula könyvnyomdája, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
Hirdetések jutányosán számi‘atnak.

csalt tiszteletbeliek, hanem búsás jövő- 
del mi források valának és viselőiknek 
lehetővé tették, hogy reprezentál ás te­
kintetében mások előtt járjanak. Ezen 
a bajon rágódunk még ma is. Ma se 
tekintik a hivatalnoki állást kizárólag . 
hivatásnak és kereseti forrásnak, na ne ni 
megtiszteltetésnek is. Ha az illető hi­
vatalnok nem is tölt be különösen fon­
tos állást, mégis „tiszteletbeli sze­
mély “-képpen keil szerepelnie és erre 
a körülményre vezethető vissza, hogy j 
csaknem minden közhivatalunk többet 
költ, mint fizetéséből telük.

Ausztriában, belátták, hogy az állam 
nem követelheti hogy abból a fizetés­
ből, melyet még akkor állapítottak 
meg, amikor az élelmezés sokkal olcsóbb 

; volt, a mostani drága élelmezési viszo­
nyok közt fedezzék szükségleteiket. 
Ennek következtében múlt évben 

i alapos fizetésszabály ozást eszközöltek 
és épen mostanában' szabályozzak a 
szolgák fizetését is. Ellenben a magyar 
köztisztviselők — tekintet nélkül az 

I időközben beállott teljesen megválto- 
' zott megélhetési viszonyokra — ua- 
; gyobbrészt ma is csak olyan fizetést 

húznak, mint évekkel ezelőtt.
A megyei tisztviselőket a kilátásba 

helyezett ‘^államosítással buzditgatják. 
Ez halogatás ad calendas graecas 
és csak arra jó, hogy uapról-napra

több közigazgatási teendőket sózzanak 
reájuk.

Tisztelet az igazságszolgáltatásnak, 
de szerencsére sok azoknak száma, 
kiknek solia sincs dolguk bíróságokkal. 
Ám a politikai közigazgatással már a 
születéstől kezdve egészen a halálig 
mindenkinek akad dolga. A születés 
anyakönyvezésétől egészen a haláleset 
fölvételéig érezzük a közigazgatás kezét.

Az iskola- és hadköteleseket- Írja 
össze a közigazgatás; választási jogo­
sultság, népszámlálás, áradás, hatósági 
engedélyek, száj kosárkény szer, himlő- 
elleni beoltás, a mindennapi élet min­
den mozzanata kaleidoszkopszerüen 
tükröződik vissza a közigazgatás szol­
gálatában. Ki tagadhatná tehát, hogy 
a közigazgatás, vagyis helyesebben a 
közigazgatási hivatalnokok életünk 
minden stádiumában éreztetik velünk 
működésüket, hogy tehát az államgépe­
zet mozgató szerkezetét képezik f

És íme: e fontos hivatalokat be­
töltő tisztviselőknek határozott elégte­
len fizetést adnak. Sokat követelnek tő­
lük: a számos törvény, szabályzat és 
rendelet alapos ösmeretét; szorgalmát 
ügyességét, becsületességét — de amit 
mindezért nyújtanak nekik, nincs össz- 
haugzásbau sem a végzendő munkával, 
legkevósbbé pedig a betöltendő ranggal.

Tárca.

A jövő század Almanachja.*

„Tisztelt barátom 1 Ezt a nemességet 
nem 1. Mátyás adta nektek, hanem ón. Le­
gyetek azonban megnyugodva, mert körül 
belül épen annyit ér. mint a többi hasonló 
családi legendák. Egyébiránt maradtam : 
stb.“

Mondanom sem kel), hogy az egész ( 
család megnehextelt rám és én keserű szív­
vel határoztam el, hogy többé nem adomá­
nyozok nemességeket.

No, hát épen ez az, erre jó a kétfelé 
foglalkozás; ha az egyikben rövidség éli az 
embert, fiele temetkezik a másikba. Nyomban 
ez esetve, közönséges ujságveportot irtani 
Nagy Andrásról, a ki húszezer forintos ala­
pítványt tett Hód mezó-Vásárhelyen. El újsá­
goltam, hogy az öreg garda artézi kútra 
s'állta a pénzt, legyen a városnak egészsé­
ges ivóvize. Nem h-Ugattam Cj, hogy egy 
darabig habozott, mert kot od vvaló uv váltig azt 
tanácsolta; neveltessék inkább az összeg ka-

* Almanach az l*.Km évre. Szerkeszti Mikszáth 
Kálinál. Kjtyetnines Kegéuytár XV. évfolyam IV—V, 
kötete: isiagci" es A ultucr kiadása. Ara diszkötésben 
l f-'t.

illataiból idők végóiglen egy szegény tanuló 
fiú, ez az igazi halhatatlanság, mert mindig 
lesz valaki Hódmező-Vásárhelyen, a ki áldja 
a Nagy András porait, neki köszönvén tudo­
mányát.

' Hát a miut írom, irom, egyszer csak 
megfogja a kezemet, szinte akaratom ellenére 
s viszi tovább pennástul a papíron a perna- 
hajder szépirodalmi miniszterein, a lü sze­
reti a színes mondatokat es nem törődik a 
száraz tényekkel — s folydogál az irás kö- 
vetkezőpen:

n— No szép volna ez is, — jegyzi 
meg Nagy András uram — majd alszunk 
rá eayet.

Másnap reggel volt a közgyűlés, a me­
lyen az ádományt kellett bejelenteni, kérdezi 
a‘ városház kapujában a tanácsié urak egyike:

No, mire határozta el magát ke­
gyelmed?

Nagy András uram vüstelkodve vouo- 
gatta a vállát.

— Hát, c-mk mégis úgy gondoltuk 
meg az auyjukommal, tekintetes uram, hogy 
a tudomány sok fejet megzavart, de a tiszta 
víz még egyet sem.

Igv jelent meg a report, de lett is 
miatta nagy háborúság a hatalmas paiászt 
Londonban, maga Nagy András uram cáfoló 
leveleket íratott, sőt még a városi közgyülé 
sen is megfordult a crimen laesae Nagy

Audrásieusis; szónokok keltek fel, akik nagy 
eloquentiávai demonstrálták, hogy nem haza­
fias dolog ilyeneket imputálni Nagy András­
nak, aki ezt okos ember létére, sohase 
mondhatta.

Képzeljék boszankodásomat! Hát van 
igazság a világon? Éu egy kis jou-jout, 
egy drága kövecskét teszek az öreg nyelvőre, 
holott a Ciceróé alatt is csak közönséges 
kavics volt s ime kígyót, békát kiált tőle 
egy egész város. No, nem is írok óu hamar 
újságcikket! Volt néhány mese-vázlatom, a 
miket a megboldogult Grünwald Béla hagyott 
rám, keserűség földiében fogamzott kender, 
a melyekből nekem ostorokat kellett volna 
fonnom a magyar demokraták ellem (Hanem 
ón csak ingecskéket szőttem rájuk e keud- 
derb 51.)

Az egyik beszél}ben, a hol maga a 
a bős különben költött alak, költött névvel, 
költött cselekményekkel inkább csak mellé­
kesen, szín gyanánt, megint kicsúszik a tol­
iamból egy igazi név. Egy felvidéken virág- 
zójjó család ősénók, a század elején, I. 
Ferenc alatt, alispánoskodö Pál urnák a 
neve,

Mindössze annyit irtain e Pálról, hogy 
egy gyémánt gyűrűt viselt, mely, midőn a 
bécsi udvari színház egyik páholyában ülne 
ós tapsolna, vibráló fényével bántja a vele 
szemben ülő Ludovika császárné szemét, ki is
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Ugyanezt uioiullinljiik a pénzügyi, 
jgazs ig 2\ eg) bb közti 
js. Mil cleniUt, k ■ kéj p< i « e - 
tiazf.vi>-elóktit győtri a g. -mi, mv'y d lu­
kasztja élet- és műnk ■ 
mi mien szellemi mim! u vvf. v ■ ■ ' 
attól a k dély á 'apóitól, amelyben
végzik.

Joggal követelik, Ív y ki . * 1
tá unk 1 
vonalon : "
nyűgöti á am 1 1
k-11 ti
veit államok közt meyá: juk ív ;• ok t. 
De bizoi yára
hetik • állami vs közi e/ :aí ; t
viselőink,
közelítse a ti: bi
nokainak
sít ás“ ígéretéből sem megélni, un. 
gyermekeket neve;ni nem

i'Jgiinn tanár *Z‘ o m meggyei k■■ >/.l ct t, 
is szónoki I -ndöleitől e’.ő-tg n:d >1. ....... ,

adott em'ekhes/ö.l *, mely!, n megdicsO- 
v!t kirslynét-k évilmuoit mólt.:.ka. mtlye 
i , I di ;el n I: d wz, anya t ku ai \ ne 
s>c:’/."11 magárak. A sz > b '- albo! 
közöljük a k«)»'aezo i\ szlide .

I

Erzsébet királyné emlékezel i

A kapucinusok 
diév márvány szárk 1 
oporsóban pihen
irály né. Nagy neme-; v-' I -vró >• ; v y 
íelynek minden dobbanása egy v 
olt a magyar szabadságról, aw n ' i; 
anditatőr. A jóság
irálynét hazahozták bivodklnnuiak i:a- 
árai közé. Egész le k 
s mégis, még poraiban sem leírni tfc
gészen a miénk, E :

, nekünk vsak az emléke maradt
És lám szeptember 10 <m minde­

nét gyászünnepet ültek e lnizeban. a 
ni ztai templomokban .1 1
1 avasok közt és halála napján egy ■ 
jzág öltött lVkete lobogó* gyű-.... Most 
3sáli nevenapja volt a Nagvassz. ni) vak 
s a kegyelet mégis g;- ászt ti j'1 '• 
Hisz oly jól e ik a fá_ lalom, 
is (“des, ha er te omlik.

Váró-imában a liirál 
zetére héti in a í igimná z ura - 
képzőintézet tartott gyászünm-pélyt.

A főgimnáziumi í n p ; 
maga-dó pontja volt Kaloc-ay E :u:;

S 0 he < „u ■ a \ égt n
ért. me'y'vél a magyar nemzet 

z í 1111■ I-!) barátjáiiük, a magyar m-p
veid) ir nyáu ik bizonyitottu magát.

(j |'.,y. megdiesőült Erz-a-le-t kir '}* 
nőnk! mcgíiz-t ünk-e mi magyarok c 
Felsége« Királynéitok az ő érdeme 
szerint ?

ina y ölet élűn szerettük, szerettük 
..7y. v a .. m* iyi *•-<*, i -!.l ’■1 to inai -mi! - ay 
DV ' uk ha'vdáhan lel :tóI/> köny :

■
fáj dal mukkal! De e/zel a mm. var nem* 
;/,.fc még nem t -tt eleget, bizonyára ov> 
z.vl még senki sem érzi kegye;etc adójút 
leróvoltnak. — Az egész magyar mm- , 
zet tudja, meg v ui győződve, hogy e uk 
akkor 1 ;sz mólt 1 Anmagáh- z v- a nmg- 
h ddogult Királynéhoz, ha ezt a töké*
1 -tes asszonyt, ezt a magyar női dealt, 
a magyar törtei et !;-ip'.l 'h " mag’<u • 

alakja
IIa vlia * “in s> tinik meg iránta ke- 
a .elvire1, hálával lenni, ha em1 vlte>e1 v- 
bmi összeolvadtja azt a legmélyebb ki­
rály tiszteletet, menyivel Szt. Istvánt, 

L . . ' 1 . y Lnj : é Mát)
eml'-gthi a magyar ajk, av/.al a lángoló 

I é: z ■ ■ '(“!, me'.vi t egy S-éehenyi, egy 
Deá y íio uth neve yi t fel min­
den magyar köbeiben!!

De valljon ke - ■ a magyar népet, 
kelbe titeket nem.-s ifjúság erre ügyel- 
moziét ni ? K-ll-v annak a magyar nem­
zetne’ intő mó/at, mely nagyot, die őt 
V£-:v tud magasztalni, mint jenki más 
e világon, a mely inul a mi nagy és di­
cs-) .irálynéukat is meg siioa zárta 
előtt • zen!;: „k. tiagx nak hirdette, av at la.

Az e<y 1 ■ á / történ ölem tanít egy 
ni agya vor.-xéi.'i Szt. Lrzsebetrő . kit a 
pápa , n un • római császár és a ne­
met I' j- dilinek kérésére több évvel a

I' ■ .(IvVin:1 -s/"!iy halai a u t a n a szentek 
iktatott: - a mogyar nemzet

törtéi etc tanítani fog egy másik — a 
mj . ■/. Ht l'.ivs -betűnkről, akit az egesz 
ma«v i mm/ 't egy szivvel-lélekkel,
: u ditást nem várva, meg életében 

z .jjjj— nii'iygyá avatott — szentté 
, gy$í 1 I . g ;■ 1 Bzertartá sok 

. yv!int, hanem a szerető, halas szív 
p;-varr tolatni szerint. —S/amtte, nagy • 
g\ avatott nem egyes bebizony.tott 

ért. hanem egész nemes életéért
és vértanúi haláláért!

Ennek a mi igy felavatott Szen- 
mi magyar Nagyasszonyunk­

nak t iszteletére csakhamar, szobrok 
[ nnak emelkedni Magyarország iővaro- 

. v, m< s má helyen, — a me­
lyekhez lm m m is vallásos áhítat — 
de annál buzgóbban eljár majd áldozni 

i hű g és a nagy nemzeti há­
lás emlékezet.

A mi Nagyasszonyunknak, dicsőü 11 
Erzsébet, királynénak ragyogó bűbájos 
alakját, feltüntető képei lógnak tiiggni 

a nagy , mint a kivdnyek hajié* 
,an, a mi ly eket ha nem is környé­

kez egx l-.áíi glória, csakúgy beragyog 
ős vülveszi a hazafi is hálás kegyelet
nimbusza!

[•; mi ; z. ntüiikrő', a mi szerete- 
tii’v e tons égés alakj írói költők fognak 
ihletet merítve csodálattal énekelni 
a n jdiit vs legenda bűbájos mondákat 
regélni, melyeket elhisz s megőriz a 
magyar nép — 1 nemes magyar nemzet 
hála t mit k z te! Úgy legyen! Amen! 

Az inni. pély többi részét szavalat
és énekszámok töltötték be.

Hohl;e:í taiii'ököp/'iűitézet ugyancsak 
ümiepAylyel áldozott í'elcdhetlcn királynénk 
eir.'ókvivk. Az ünnepélyt az énekkar előadta 

d v -/.ette ! e. M >jd Ilorválh József 
zet tanára emlékezett meg Nagyasz- 

V onyunU érdemeiről. Az ünnepélyt ezután 
öaek 1 ári i be. S jnála tál jegyezzük fel, 
1 ., v ünnepélyeink, a közönség részéről nem 
ív, zet Ilii e k kel ié látogatottságban.

Tisztelettel felkérjük lapunk t 
hátralékosait, hogy hátralékaikat mentöl 
előbb beküldeni szíveskedjenek.

azt üzeni (persze Pál ur előadó -a szerint) a 
hopmesterét gy ; r.óp n kéreti
te d urat, »gyen szív« 
befelé föld tani. ,

]■,/, vo t az egész. Ez a km húr c
a gyűrűvel. Egy betű
merre csak laktak Pál urnák
vadból, Gömörb »1, m< gszól.
api ehensive, hogy az őitikt v
cáfylva, hogy az égé gyű ü bői
koholmánv, az öreg ur .oi, ;- io i>.
Bécsben, vagy pedig
les-e valóban a leirt jelenet ! fX-e c em í 
egyiknek tréfásan: „Nekem nv-g'- i.néox-e.t 
császárné in-

D I hogy még 
hódósero, me jelei t nála 
családból s kívánta nyilatkoztatnám ki 
váltósán az adat alaptalanságát. Próba 
mentegetőzni :

_ De ez nem lörtónelém, ur m, en­
gt djo me/ Ént 
húztam fe i fant«
ujjára; ez csak nem nagy vélek e- < i ug.v 
van előadV-, hogy nem vvl.elő komolyunk. 
Azért van ott zárjeU.cn: „Pál ur ekX.dáv.-
szerint.“

— Annál rosszabb, mert ha maga 
nagy atyám állítja, annál jobb n i ro­
konság.

— Ií it aztán, ha hiszi is:

De már - ne felpiittüiit az
tóm é . Ü S • Öl\ t be kapott.

Ei ui m, az én apám t
a ha U) lékot - - a m i adék.iim

v lére bányli.atmik a mellékága
pitit k t d rí ■ gyűrű az én ágai
dot el.

. Go ndolhaíják, hogy
inéi;t en bántól : é.--. mosl már
a gvóke rés in !ézknl-Eok szüksóg
bt hi tta ií:i a ki in iniK.:terei; (A,
neki rí il fente ló három (setét.

— Eáss .ií az urak, önök
b jt Csi nájiiak azzal, hogy egyik
a v('SSO r'íjába beleszól! és én a
kev(ren1 a diói vök a i. Vegyék
bog v e -uk o'1 r.n c etekéi hozta
a h ol mi j elt- v H.amit ■ ' cm!
hátéha olyan esőtekre gondolok
ve- z.Vml ; villái ,iU az emb evektől í
epy vne. 0:1 a 1 ;riadalomív. \ . ■ ti -

u; í eket el re boe.átva t i
hág vf cm, bog ■. ezentúl, mikor i
níszter nálam! van IvlvUlgatá-o
ue me; az orrát beütni a kuli;

I

mi-

Ok maguk is helytse’iék ezt t t mint­
hogy ók még sohasem helytclcnilettek sem­
mit) s ki mondtuk kö/.i- egyetértós.-el a 
a következő ve- d-zabályt:

hogy kötött dögökhöz a regényekben 
nem szabod élő emb i o e áiUtaui;

s hogy élő emberekre az újságokban 
nem zabad költött dolgokat feltiizdelni.

Mikszáth Kálmán *
Előszavaimat rendszerint Kiitángliy 

Menyhért igen tisztelt hirlapiró és képviselő 
táv i zoktain be süldő d megbirálás
v-me t. Az idén a novezeies honatya még 
f .lu i id ./ik családja kövóben, oda küldtem 

tt 1 ajiró igét, melyet a követ­
kező leiéi ki-vr cl éhé u k plain vissza:

Ti.-ztelt barátom!
Neked körűibe'U: igazad vau, ámbár 

én jobb id .-át i.dliattuni volna kölcsön, ha 
kíTitd volna. I)e jő! tettül, hogy nem kértél. 
C ui) a c ókot, sí eg óuy embei tői
ki- i'-uat í- ' kérj, mert azok e'dicsekes/.nek 
vele.

Az ( etet azonban mégis közlöm, bő- 
,. 'A 1;. •zimv/'s-üe ann <k, ii.cunyiic érzékeny 
.. in a j. v ■: r köz; ií.-.--..'. különösen a nyomtatott 
I. öve! szemben. E k, barátom, nemcsak, 
hogy meg sérted oek, hanem valóságosan vár­
ják, . e el ik a sértést és úgy keresik a 
betűt".dobén, a lm:, v a gombát szokás.

II ;!!,a-s c-ak meg. Te jól ö-merted 
(Éti w Pd lie t I ; szeretted. Hiszen említed 
az előszóban, épen azért jutott, eszembe 
a dolog.

Hé egyszer év--k előtt bemegyek a 
li V folyosón szembejön velem Gvilii-

. ■/.
■ \
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_ Fölkérjük t. aiuiikiitársainkal,
liojíy a lapunk karácsonyi p-ánuii a szállt
doU’ozrtaikal minél előbb beküldeni sM- 
voskedjomik, hogy az ünnepi számot Ulo 
gonddal összcátnihassuk.

- Hivatal vizsgál t. Somogy vár­
megye fu..-pállja Tál lián Gjula, titkárja 
M iár G villa alispán 6h M-idar.bz Andor to- 
hzámvvvó társaságaim n no vb. 22-ui CMirgóin 
érkezett hogy az itteni szolgabnoi hivatal.

............ - -    ................ . m un-megvizsgálja. A bizottság még az nap L” iához lietideu > C k más,, P fejezte he a 
vizsgálatot. A szolgabiróságuaknál minden 
rendben találtatott, 22-én este a toszolga- 
biróuk a bizottság tiszteletére vacsorát ndo.t. 
Xov, 23 án a f .isptn kíséretével tovább 
utazott a szokásos évi vizsgálat íoiytatasáui.

__ Nagy vadászat. Festetics Tas­
silo gróf berzeucei és csurgói birtokán 
H múlt hét elvj >u nagy vadászat volt, 
melyen rajta kiviil herceg Esterházy 
Móric, Festetics Vilmos, két Széchenyi ■ 
gróf, báró litkey Díván, ifj. bá- ó Inkey 
József, gróf lloyos s még többen vettek 
részt. A tár a-ág a négy napon at 
tartó vadászaton körülbelül 3100 va­
dat ejtett cl.

— Olvasóink kő. ül bizonyom« többen 
kaptak a múl', Fing ez évben egy »Név- 
télén “-tői levelet. Telve voltak e.e.t ti «eg- 
erős' bb támadással. A város közönségét 
már kétségbe ejtette „Anonymus“ veszedel­
mes íurf.tngja. Most úgy látjuk észre tért. 
Lapunk szerkesztőjéhez nov. 23-án egv leve­
let irt nHybea beismeri lii'iet s bocsánatot 
kér mindazoktól, a kiket jog és okulni u 
bántott. Azt hisszük megkapja a b c ánatut, 
CMik aztán jövőbeli re Anonymuskodjéií.

— Az iparos dalárda. A helybeli j
derék iparosok dalárdája újból szeryeztetvtt 
8 ügy buzgó karmestere vezetése alatt már 
„mg‘is kezdte működését. A dalkor 18 mu 
ködó ős GO pártoló tagból áll. Az életrevaló 
dalkör a tél folyamán hangversenyt is fog 
„dili. Felhívjuk *t: löiokvő egyesületre a kő- 
zönsóg figyelmót.

— filisodtormés és másodvirágzás
Lapunk egyik októberi számában em.iicttük, 
hogy Simon Pál ur kertjében egy la másod­
szor is hozott termést s hogy egy barack- 
fája ujouta virágzott ugyanakkor. Most újra 
hirt adhatunk egy másod termés r I, mely j 
Simon Pál nf szomsédságábni, Donath le­

lenc uv kertjében a földi eperrel esett meg. 
November lÖ-ike táján néhány érett eper­
szem p’roa!ott a kertben s több virág volt 
látható ugyancsak a földi epernél.

- Esküvő. Miliulik Gyula kaposvári 
főgimnázium! tanár nov. 18-án tartotta eskü­
vőjét Vjliázi (Läufer) Lidikével, a vidéki 
színpad egyik ügyei szubrettjóvol. 1 ai.uk 
voltak: iloruyánszky Gyula dr. tanár és j 
Krecsánvi Kálmán rendéi kapitány.

■ Tanítóit háza. Budapesten f. hó 
19-én (vasárnap) avatták fel az lvitvös-alap j 
országos tanítóegyesületnek házát. A 1 a ni- 
tők Házába ütvén lakot vettek fel, kik a 
tanítók gyermekei, köztük Sinodics Sz. pol- 
tíáriskolai képzőintézeti növendéket Igáiból és 
1 iirey László bölesészethallgatót lukéról.

‘— Pályáza*. A kaposvári kir. adó­
hivatalnál egy adó'iszti állás , vau éle­
sedésben. Pályázati kérvények kút hőt, alatt 
adandók fo a kaposvári pénzügyigazgató- !
Sághoz. . ,

— Eigázolás. Gál Péter bevzencei la- j 
kos 7 éves kis fiát a"mu:t héten egy kocsi, a j 
n,e'y.téglával volt, megrakva, elgázolta. A fiú 
felkapaszkodott a kocsira, hóimét leesett s j 
a kerekek alatt lelte halálát. Az apa eben 
a gondatlanságból e'követett emb. r ülés 
miatt eljárás van folyam ;lbt.

— Halálozás. Mesteri eh Elek grófi pénz­
táros fbó 19 én elhunyt. A boldogult hült 
tetemét fbó 21-én helyezték örök nyuga­
lomra Keszthelyen. _ .

— megszűnt csőd A kaposvári kir 
törvényszék, mint csődbíróság közhírré te 
szí, hogy Weinberger Albert csurgói keie 
kellő clien nyitott csőd megszűntnek nyil­
váníttatott.

— Csőd. A kaposvári törvényszék 
N-iubi.uer Henrik, somogy-karádi kereskedő 
ellen a csődöt e'rendelte. C.sődbizto.s Galamb 
Zoltán, törvényszéki bíró; tömeggondnok 
dr. Obetlco Károly kaposvári, helyettese dr. 
Politzer Ignác tahi ügyvéd. Igénybejeleuté.-i 
határidő december 30 ; felszá óláéi határ 
nap január 10 dika.

hogy közönség semmit sem várhat el annyira újságától, 
mint a/.t, hogy pontosan, megbízhatóan és lelkiisme­
retesen legyen tájékoztatva. Kz a közönség igazi 
anyagi és közművelődé-i érdeke, ez a mai zsurna­
lisztika fejlődési iránya. Ott pedig, nevezetesen azok­
ban a rovatban, a hol magának a Budapesti Hírlapnak 
a véleménye, Ítélete, iránya, karaktere, egyszóval 
egyenöntilségi nyilatkozik meg, tizenuégyévi tüzproba 
után már mindenki tudja, bogy mit várliat a Budapesti 
Hírlaptól. Az előfizetési föltételek a következők : 
egv hónapra 1.20, negyedévre 3 50, fél évre 7—, egész 
fn"., 11 . Vidékről legezélszeriibb a postautalványon
való előfizetés. (Jzim : Budapesti Hírlap kiadóhivatal 
Budapesten, Vili. kerület Kökk-Szilárd-utcza 4 sz. 
József körút ’> sz.

— Budapesti Hírlap 1899-ik (XIX) évfo­
lyam. Az ujságósiuálás egyik főfeladata a közönség 
helves gyors s pontos értesítése. Meg száz eve sincs 
annak,’ hogy a magyar sajtó csak a Becsből kapott 
legmagasabb nngcdélylyel vehetett tudomást a kül­
föld eseményeiről, igy is csak hetek múlva. Ma huszon­
négy óra sem múlhat cl. hogy a közönséget ne érte­
sítsük, nemcsak hazánk, hanem az egész világ neve- 
zctesvbb eseményeiről. Távirat, telefon, éber levelező, 
a \ihV' mind a négy tájékáról és az ország minden 
népesebb pontjár I hirt adnak mindarról, mi igényt 
tarthat a művelt ember érdeklődésére. Tudósításaink 
e rengetegéből kiváló -utal és megrostálni, ügyesen es 
tetszetősen feldolgozni azt, a mi a közönségre nozve 
szükséges : ebben a Budapesti Hírlap fennállása óta 
eddig utol nem ért példaadassal járt elöl, meit szei- 
kesztóségüukct az a meggyőződés vezeti munkájában,

Wald Béla neheztelő arccal.
— Mit vétettem ón a lapotoknak t — 

kórdó színéből kikelve. (Tudod milyen ér­
zékeny voB.) ,

Talán megbántott a lap? - tuda­
koltam megijedve.

Vérig_ Szép 1 — mondd dühösen
sértitek az embert.

_ Ohó! Becsületemre mondom, nem
tudok róla Dj megreperáljuk, a hogy lehet 
— feleltem, a lapot kihúzva a zse ..•inéul. 
_ Hol van? Mi van? Mutasd meg kérlek! 

— Olvasd csak el a vezércikket! 
Átfutottam mohó szemekkel, de sehol 

sincs benne a G-Unwild név, aztán olvasni 
kezdem a tartalmát, hát arról szól, hogy a 
vita már túlságosan előre haladt és e pos­
ványosodott, ideje volna abba hagyni, a jo 
szónokok úgyis elmondták a nézeteiké hete­
ken át,, a mi csiripelós özeidül eshetne, az 
nem ér már egy hajító fát sem

— - l)j hisz ebben egy betű sincs
ellened. .

_ Úgy ? — kiáltott fel és tiszta fúrni
kék szemében harag égett — de .. őst már 
fordíts a másik oldalra és olvasd el az 
entreíillet-t.

Elolvastam azt is: az állt benne hogy 
szólásra fül vannak jegyezve Remete Géza, 
Nagy Bál, Vasa Pál, Szabó Bál (szóval egy

csomó ismeretlen név) . . . és GrüiiWald1
Béla. , , . , .

Feszült várakozással tekintett iám 
hO’*y mit fogok mondani. Mikor fölemeltem 
a szemeimet a lapból, láttam az orrcimpái 
rezgését.

— Nos ?
— Hát semmi — feleltem. Egy 

egyszeiü hir. A szónokok nevei leírva az 
elnöki katedra fekete táblájáról.

_ Jó, — pattant fel keserűen — de 
most már kombináld össze a kettőt!

Erre aztán dnevettem magamat.
— Már bocsáss meg, kérlek, de kom­

binált sértéseket nem honorálunk.
így jártam meg Grünwihidal. Bedig o 

legokosabb embereink közül való volt. Li 
mégis ő találta ki a kombinált sértést. Hat 
hallottál ilyet? Ebben az országban 1 B.áne 
a ház folyosóján, a hol bőven teremnek az 
igazi sértések. De nem elég. Az emberek te - 
bei ellenek, barátom. Becsű etemre mondom 
nem elóg nekik. S mint a halakat szokás, mes­
terségesen is szeletnek tenyészteni sértéseket. 
Különben minden mindegy. Küldj postatol - 
deltával tizenkét pakli lielvét kártyát.

Mi nyhírt.

C s a s a o &.
Dalolok a galambomnak.

Olyan vagyok, mint az árnyék,
Mintha angyal után járnék 
Égi utón, szerelmesen,
Te utánad, én kedvesem.
To vagy lelke a dalomnak . .
Dalolok a galambomnak.

A te kedved kacagása,
A te szived bánkódása,
Fájó könnye szép szemednek 
Minden perce életednek:
A kólája a dalomnak . . .
Dalolok a galambomnak.

Mórt is van igy, én nem tudom;
Csak azt érzem, csak azt tudom,
Hogy, ha vére ürömlángja,
Felcsap arca bársonyára:
Sasszárnya van a dalomnak . .
Dalolok a galambomnak.

Ha a bánat ójfólárnya 
Borul rá a homlokára 
S mint a vihar a felhőből,
Könnyet fakaszt a szeméből: 
Hollószáruya van dalomnak . .
Dalolok a galambomnak.

Ha meghalna, ha itt hagyna,
A szivein is megszakadna.
Mégse . . . Nem halnék meg érte, 
ív járnék a temetőbe . .
Hattyuszárnya vön’ dalomnak,
D dőlnék a galambomnak.

Ha meghalok, ha itt hagyom :
Dal is meghal, én angyalom.
Fülemüle arra járva,
Talán rászáll keresztfámra.
Lesz e búja majd a dalnak,
Dalol-e majd galambodnak?

Kis madárkát szellem módra,
Lehívom a koporsómba,
Megalkuszom a szivére,
Od’adom az euyim érte .
Lesz e szárnya majd a dalnak,
Dalol e majd galambomnak?

Hogy ne sírna, énekelne.
Hisz a szivem lakik benne. 
Tavasz-hajnal virradatra 
Rászáll majd az ablakodra. . .
Égi szárnya lesz dalomnak . . 
Dalolok a galambomnak.

Király Géza.

Irén.

— Komolyan beszél Partos?
— A legkomolyabban Irén. A szava­

imról is láthatja, nem beszélek frázisokban. 
Szeretem magát s azt akarom, arra kérem 
legyen a feleségein. Hagyja itt értem ezt a 
cifra világot, eddig a színpad csillaga volt, 
ezután ragyogja be az én életemet, Nos, 
nem felel.

A színésznő hallgat.
Elmereng ennek a komoly férfinak a 

szavain. Vele ily hangon még nem beszéltek. 
Másolt istennőnek, bűbájos angyalnak nevez­
ték, égre, földre esküdöztek, hogy imádják 
s ő o y szépen ki tudta őket nevetni. Most 
nem nevet.

*8£
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E / a Partos olyan Ahitatti 
mébe, olyan tisztelettel cavkoija t

Elmenjen hozza? Ki a ]iu<ztav:i told'-1 - 
asszonynak, itthagyva a c illő»ó ki :
a színpad megszokott, Uvilvs 0’ . h a, •> 
számos hódolót, it1 hagy v» 1 u 
Nem sokat kíván ez sz emn •. í 

— De feleljen Ivén !
— Holnap majd illegi 

hagyjon gondolkodni föl öt \ m 1 110111
tudom. t

— Ne legyen könnye’mü 1 i, >i : ói­
tól ja meg!

Ivón magára maradt Az az ne'togy. 
Rögtön kö.'ülvették udva ' 1
célozgattak.

— Bájos Ivón nagy vád, hogy tetszik 
az a szürke teremtés ?

— Nem illik rá ez a jelző.
— No, hétköznapi alak, annyi bízón-os. 
— Csak komoly einher.
— Tehát komolv dolgokról beszéd.

Csakugyan. Megkérte a kezemet.
— A kezét ?
— Az a Partos?
— hallatlan !
— Szegény !
Nevettek.
Ivén az ablak mellett megl 

kit, hirtelen udvariéihoz fordult
szólt:

_ Ne nevessenek kérem. Rrkrt az
ilyen becsületes ember. Elmegyek hozzá.

érleltük egy ni át s megindítottuk a válópert 
M,i-t ujva :. Ív.cl vagyuk.

1 :• 11 o' m férjhez mentol.
É les Írén, te nem s/eio’heted azt az 

emberi, te engem szeretsz s férjhvzu.v.lésed 
OK a ' hős. u, v. gy az anyagiak voltak.

Ji>:j hozzám, szeress újra, nem hiiuk 
é'ni m-ikii:P(l.

Körte11 a végén várok rád holnap e- te 
s órakor kocsival, hogy magomnál vigyelek, 
ho v s cinc m, az en feleségem lehe.-s.

Serei e.i Irén, ne tégy oohlogta 1 an ná !
J emel.

Kil-ü’lott a kezéből.
S a sorok végével megszűnt a varázs, 

mely eleintén elfogta.
Csalódik ez a Jenő, ü már nem szereti, 

neki gyermeke, édes kis e-emeltje vau, azt 
szereti.

Azt, meg az urát.
Gyorsan válazdf, hogy Jenő a kert 

el tt megkap mssa.
Rövid volt a levél, kevés tartalommal.
... S'.evetem az ur if, a kis fiamat,

meg a becsfii elet. Don.
Huricuky Aranka.

ENETEK.QV ER KÉSÉTŐL T T 'u.

;. ’ cfl t. 
Rendezni

n m : ze- 
:-'-ge

az édes

Irén hazament. Győr- n bdie- yía ma­
gáról ruháit s rgy könnyű p-mgyodő-;u 1 ■- 
dó . a vörös plüssel bevont díván ..árkán».

Hófehér kis keze b * temette
Majdnem szóimén!, a teje. 

akarta gondolatait.
Ő most már jóformán menyasszony.

Igen. Azt mondta annak a sok ív ' ni- 
beinek, akik köiüífcg* -.k ■•- i’-: • 0 " , 1: '
után. És csak azért mondta, mert nn-gláimt 
valakit, a Gosztouyi Jenőt, a regi udvarló­
ját ki majdnem az esküvé elöli, ha.;' i-v ott 
— ’s arra gondolt, mily (des lenne ezt most
megboszulni. , , . ..

Megmutatni neki, hogy nem bánkódik
utána, a hűtlen után, kinek minden s 
hazugság volt, meri. m in <• erefe u*. va.'-.ii.

— Férjhez megy. Mos! nie 
veti az urát, de b c mii s hu ■ gr 
lesz neki, n eg aztán a buszú, 
boszu.

Határozott léptekkel ment az im ztru- 
hoz, kivett belőle egy róz--../ii.ü Invv’pip!!'! 
s cgy-kót sort. vetett rája. M jd b-vitekb.v 
tette, becsöngette a szobalányt.

Ment n kis levél, szerelmet,; b-mlagra- 
got lehelt s a szegény Partos vógigesókolt.. 
minden betűjét.

Jó asszony lett belőle. A puszta néma 
sága. a messze vidék hangtalan csendje va­
lami más világba kalauzolták lelkét, mm; a 
minőben eddig ólt.

Hogy a színpadot odahagy la, megválto­
zóit a kedélye is.

Boszuból ment férjhez s kéz.i sze­
relmes lett az uraba. Az együttélés ni At ki­
ismerte nemes tulajdonait, szép lelkét s
megszerette.

Később gyermekük lett. Ott a kis bö - 
cső mellett nem gondolt Irén a ho - n i, ott 
csak édesanya volt, szerető eu ' '1 ' ;v.
bálványozza kis csecsemője!.

Megelégedésben éltek t nár azt 
hitte Izén, hogy nálánál boáim i ; -ne- a 
föld kerekségén, akkor 
a boldogságát.

Levelet ka pot I Jem tói, 
őrülésig szeretett ideáltól.

De milyen levelet.
A múlt minden bold l* á 

szivén, mikor olvasni ke/d'e.
„Viss/ajövök hozzád, nem 

ledni. Kegyetlen voltam 'efed :... 
nem a magi tri mValátiíii ’! fd ?hu ttem 

6 ‘/'bkogÓM1 íMEÍí.ke npó:i. ' c-a-
«'j 11 ^(ffHrigyíí ^vp-rnékí sven-mt eMégyr ‘t 
ww áwPífi a p félten. N/Ül vi M. m JrOiu;1 

' G^Eíe ir IjirU szivcrfiM v pill,ratio 'M,, i: rt 
az Csali te Tied dobogott. Jo'áUf'.Tk • v 
egy ide Úja,'Őt i ;ugy erői te lék h'v.zóm. Meg-

..... NvorantoU Vá.ffó (ívj

X / Hkwí A~1 X--*

Anoiv- nvi-.mik Helyben, Ön k-vvlel u- húz­
unk. mily! red lm •>< n j (úti, hogy felhagy

leivel, mi 1 cet ; a -.Dóból Ideje volt, hogy 
ss-eiivedáivének végét r znliitja. On nem tudta mit 

edett. Vi éli írtjával célul lázi-- ma ;a
elé. a családi hirin'v. béke, tünkre tételét s rágalmai­
val’ iiu-g!ámadta a becsületet, Tudja e mily bűn ez V 
Ha tudta volna, nem cselekszi. Leveli heu bi lú j i 
:vttenotes bűnét, melyet 2 év óta űz elkeseredett 

lélvébei 1- e ■ r v í I í1 n - dán ! :
■ 11 •

alaptalanul gyanúsított titkos levelezd vádolását hall­
va elpirult. Igen helyes. Az öntudattá ébredés hasz­
nára. f"g válni, hisszük, hogy kialudt léikének gyhlö- 
l,ites tüze. mely annyi és annyi teljen egetett. jog­
talanul és rosszakaratulag.

An a kér bennünket. hogy hozzunk mt< zeit le­
velét, mely hiinháuó hangon sz.vll s mintegy kieiignrz- 
- élni óh a jt ja íCd.rendbeli un g'ámadoHj H, lapunkban 
tegyük közzé. Ezt nem tehetjük, nehogy feltépje azok 
szivében a sok sebet, melyet üti okozott. Egy ta­
náé -vazoid'-t szolgálunk. Midőn ma megtér 9 
„legbáitvi: let szi azt a v f n>* el, melyet eddig ti­
tokban viselt, ne tegye ezt többé soha. Hagyja az 
embert, családját, éli g lia.a van azoknak ugv is. 
líeméijük ez le z utolsó szavunk.

_ p. siird. Jövő számunkban.
_V. Sz ,f. Legközelebb. Köszönjük.

MM®*®
Magyar kölcsönös állatbiztosító társa­

sai), mint szövetkezet 
BUDAPEST, VII. Erzsébot-körut 27.

Biztosításokat elfogad:
lovak < s szarvasmarhák 
elhullása következtében beállott károsotok 

megtérítésére.
Kártérítési igénye len áll: 

ha közönséges és járványos betegségek­
ben, vagy baleset folytán pusztul el <tz 
Állati, továbbá ha a szövetkezet kényszer- 

váuast kénytelen elrendelni.
Ä BIjMÍ rendkívül mérsékeltek.

Az intézet élén állanak, báró SziU 
janOVltS György, földbirtokos, elnök, báró 
Mtnbrozy Gyula, földbirtokos, grót Betű­
ien Balazs, cs. és kiv kamarás, országgy. 
ktpviselő, földbirtokos, dr. Béldy László 
or.szággy.képviselő, földbirtokos, Chernél 
György, cs. és kiv. kamarás, óvsz. kép - 
vn-elő, földbirtokos, báró Jósika Gábor 
cs. és kiv. kamarás, orsz. képviselj), 
földbirtokos, gróf KoiTiÍSS Károly, fő­
rendiházi tag, földbirtokos, báró Nyáry 
Béla, es. és kiv. kamarás, földbirtokos 
gróf Ráday Gedeon, földbirtokos, dr 
Simay Aiati ír, a „Magyar agrár- és 
járad. kbank r. t.“ gazdasági tanácsosa, 
dr. Tetétleni Armin’. iig> véd, Tahy István 
cs.es kir. kamarás, „Pestmegyei gazda­
sági egyesület“ alel nőké. földbirtokos, 
Zaieski Jenő földbirtokos, dr. Pajor 
IqiláCZ földbirtokos, iutózuti igazgató, 
igazgatosagi tagok. Pelvilágositással 
szívesen szolgál az igazgatóság és a 
vidéki ügynökség. 24-2.1
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A György téren a vá­
rosi park mellett 14(3. 
szám alatti öt szobás 
iíjliáz és az udvaron 
lévő 4 szobás kisebb 
ház újévtől í'og\ a jut á- 
nyos árért bérbe adat­
nak.

I Jövőbb lel a ilágosi-

AVAAVAVAVAVAVATV

í k : tó tótót-ti tiág
1 Hirdetmény. Crf-

&+-

ír*-<>+

c>>-
<>>-

Hirdetések
felvétetnek a
kiadóhiva-i

■•3 ZfXTI íSP® 2H6S’ -v v^HbIS9í74SSsMMMi

-*e3 '

túst e ki][> kiadókiva- ;d

T-i \ dáliái. r -*

H4 -r f é fí é a- f f f
......... _ - • / y • - ,</.<. >

v v í < v ■ <• -c I i 1 é

Egy, esetleg ivét, jó ház- 
hói való íin, lapunk kiadó­
hivatalában mint * a n u i ó 
az imái felvétetik
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